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COMUNE DI BUSSETO 

 

Prov inc ia  d i  Parma 
 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

COPIA                      N° 51 del 27/11/2012 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE CON L’ASSOCIAZIONE “SCUOLA 

DELL’INFANZIA G. VERDI” DI BUSSETO. 
 
L'anno duemiladodici, il giorno  ventisette del mese di novembre  alle ore 18:00, nella 
Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      
1 GAMBAZZA MARIA 

GIOVANNA 
Presente 8 RIZZO DINO Assente 

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Presente 
3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 
4 CASSI FABRIZIO Presente 11 CAPELLI STEFANO Presente 
5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 
6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Assente 
7 CREMONA ANGELO 

EMILIO 
Presente    

 
Totale Presenti: n. 11 
Totale Assenti: n. 2 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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Con l’ulteriore presenza del Consigliere Iacopini, rispetto all’appello iniziale, sono 
presenti in sala consiliare n.° 12 Consiglieri presenti e votanti.   
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE CONVENZIONE CON L’ASSOCIAZIONE “SCUOLA 

DELL’INFANZIA G. VERDI” DI BUSSETO. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 57 del 20/12/2007, con la quale si approvava la 
convenzione con la Scuola Materna “G. Verdi” di Busseto, per cinque anni scolastici a decorrere dall’a. s. 
2007/2008; 
 
CONSIDERATO che il Comune di Busseto, per assicurare la generalizzazione quantitativa e l’ulteriore 
miglioramento dell’offerta educativa della scuola dell’infanzia, nonché lo sviluppo ed il potenziamento del 
sistema scolastico integrato statale e non statale, ritiene di proseguire nella collaborazione tramite 
convenzione nei confronti delle scuole paritarie presenti sul territorio comunale; 
 

VISTO lo schema di convenzione da stipularsi con l’Associazione “Scuola dell’Infanzia Giuseppe Verdi” di 
Busseto, nel testo allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale, 
corredato dalla scheda informativa annuale e avente validità decennale con decorrenza dall’anno scolastico 
2012/2013; 
    
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267e s.m.; 
 
DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione sono stati espressi, ai sensi dell'art. 49, comma 
1, del D. Lgs.vo n. 267/2000 e s. m. i seguenti pareri: 
- favorevole, da parte della Dott.ssa Roberta Curtarelli, Responsabile dell’Area Servizi alla Persona, in 

ordine alla regolarità tecnica; 
- favorevole, da parte della Dott.ssa Elena Stellati, Responsabile dell’Area Servizi Finanziari, in ordine alla 

regolarità contabile;      
 
SENTITO l’intervento  introduttivo del Sindaco che tratta in senso generale l’argomentazione relativa alle 
Scuole dell’ Infanzia presenti sul territorio comunale,  nel capoluogo e frazioni; 
 
UDITO l’intervento dell’Assessore alla Pubblica Istruzione, Sig. Gian Luca Catelli che illustra brevemente 
nello specifico il contenuto della proposta di deliberazione inerente quanto in oggetto; 
 
SENTITI  i commenti e le osservazioni dei Consiglieri intervenuti alla discussione come di seguito 
succintamente riportato: 
 
-Consigliere Iacopini: commenta favorevolmente circa l’aumento del contributo su un servizio che 
sopperisce alle esigenze del territorio ed esprime soddisfazione  per il  “buon livello” delle Scuole Materne 
del territorio; 
 
- Consigliere Capelli:  rileva che l’atteggiamento della precedente Amministrazione sulla questione delle 
Scuole Materne è stato molto diverso ed afferma perciò  di essere molto  soddisfatto circa il cambiamento di 
rotta, augurandosi anche che la contribuzione comunale possa essere incrementata.   
 
- Consigliere Leoni:  apprezza il cambiamento di opinione dell’Amministrazione sulla questione delle Scuole 
Materne ed afferma che gli ultimi atti adottati in proposito vanno a rimediare gli errori del passato. Ricorda 
che le rette applicate risultano inferiori a quelle del Comuni limitrofi e commenta:“…non sono i 2.000 euro 
che cambieranno la vita della scuola, ma il contratto decennale garantisce sicuramente la vita della Scuola 
Materna…”. Esprime quindi soddisfazione per il cambiamento di rotta anche da parte degli Assessori che 
facevano parte della precedente Amministrazione. 
 
- L’Assessore Concari: ricorda che a suo tempo riguardo alla Scuola Materna anche la precedente 
amministrazione aveva poi preso atto della volontà delle famiglie di continuare con le modalità del servizio 
proposto dalla scuola privata. Afferma che personalmente comunque rimane del parere che a Busseto c’era 
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la necessità di una scuola pubblica, ma questa era una scelta che doveva essere fatta decenni or sono. 
Spiega che è stato cambiato atteggiamento perché ci si è resi conto che la volontà delle famiglie era diversa.  
 
-Il Consigliere Michelazzi : fa notare che ormai si tratta di cose superate e che da parte di tutti c’è grande 
soddisfazione. Sottolinea l’importanza della convenzione la cui stesura è stata molto partecipata, rilevando 
un grande spirito  collaborativo tra Ente pubblico e gestore privato. Osserva che al momento non ci sono 
liste di attesa. 
 
-Il Sindaco conclude gli interventi  rilevando che il Polo Educativo Prima Infanzia  del Comune di Busseto è 
un’eccellenza e questo è un buon risultato per la comunità. 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge, da n.°12 Consiglieri presenti e votanti,   
 
 

DELIBERA       
 
 
1) DI APPROVARE, per tutto quanto esposto in premessa, lo schema di convenzione da stipulare con 

l’Associazione “Scuola dell’Infanzia G. Verdi” di Busseto, avente validità decennale con decorrenza 
dall’anno scolastico 2012/2013, nel testo allegato alla presente proposta di deliberazione per costituirne 
parte integrante e sostanziale, composto da n. 15 articoli: 

- All. “A”;   
 
2) DI DARE ATTO che la spesa derivante dall'attuazione della presente convenzione trova copertura sul 

bilancio pluriennale all’intervento 1.04.01.05; 
 
3) DI TRASMETTERE  la presente deliberazione all’Associazione di che trattasi. 
 
 
 
Successivamente, 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
RAVVISATA la necessità di rendere il presente atto immediatamente eseguibile; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, N.° 267 e s.m.; 
 
CON VOTI unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge, da n.°12 Consiglieri presenti e votanti,   
 
 

DELIBERA   
 
 
DI DICHIARARE il presente atto  immediatamente eseguibile. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
Il Sindaco  Il Segretario Comunale 

F.to Maria Giovanna Gambazza  F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
 
 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
La suestesa deliberazione: 
 

  ai sensi dell’art. 124, comma 1, TUEL D.Lgs 267/2000, viene oggi pubblicata nel sito web istituzionale 
per quindici giorni consecutivi; 
 

Busseto, li 14/12/2012 Il Segretario Comunale 
 F.to Dott.ssa Laura Ravecchi 
  
  
  

 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo. 
Busseto 14/12/2012           
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Laura Ravecchi 

 
 
   

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione: 
 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.lgs.vo n. 267/00 e s.m. ) 
 è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art.32, c.1 Legge 

18/06/2009, n.69), quindici giorni consecutivi dal 14/12/2012 al 29/12/2012, senza reclami. 
 

 è diventata esecutiva il giorno 25/12/2012, ai sensi dell’art. 134, c. 3, TUEL D.Lgs. 267/2000. 
 

Busseto, li _____________       Il Segretario Comunale 

 Dott.ssa Laura Ravecchi 

   
 

 


